Juckpernn CAP u undposu peryaaropu. Ilpenasarennn pyHkuum B
auckpeTHu cucremu. lludposo npeacraBsiHe Ha AaHAJIOTOBH
peryJjaTopu. Y CTOMYMBOCT NP JUCKPETHU CHCTEMH.

JMuckperau CAP u uudposu peryaaropu

Oouwa 6n0K06a cxema Ha OUCKPEMHA cucmema

Hudporo ympapnsBaiio ycTpoicTBo —
MHUKPOKOHTpOJIEp, IM(POB CUTHAIEH POLECOP

Taitmep

KTo K-To

Anroputsm Ha |
— AL ynpasmaia LAl || O6ekr
nporpama ‘

Ty — TaKT Ha JUCKPETHU3AL:

H360p na makma na ouckpemu3zayus
Hait-uecro ce peanusupar :

Perynupana BenmunHa Ty
MTOTOK 1-3s
HUBO 5-10's
HaJsiraHe 1-5s
TeMIeparypa 10-20 s

Nmnyncuara teopema (Ha l1IeHOH): AKO CUTHAIBT HE ChIbPKa YECTOTH,

IIO-TOJIEMH OT Wy gy, TO TOW HAITBJIHO CE€ OIMUCBA CHC CTOMHOCTUTE CU B
2.1

1

JMCKPETHU MOMEHTH OT BpeMme ¢ uHTepBan T = =. :

5 2 Wmax
T

1

Te. T,<-. :
2 Wmax

Ot u3uckBaHusATa 3a npexoanus npouec B CAP:

Heka To5 € BpemeTo 3a IOCTHraHe Ha M3XOAHATa BeauduHa 10 95% ot

yCTaHOBEHATa CU CTOMHOCT.

Torasa:
To

Tos 15 A




IIpenxaBaTeHu GPyHKIUM B JUCKPETHH CHCTEMU

Z - npeobpa3zysanue

z=ePlo5p=—.Inz
Ty

z = ePTo = gTo(0+j0) = oTo% (cosw. Ty + j.sinw.Ty) = Rez + jImz

Rez = eT0% cosw.T, Imz = eT% sinw.T
0 0

@ukcamop om nynee peo (zero order hold - ZOH)
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y(p) _ 1-e7PTo
x*(p) P

ne = 2{— ) =2 )

OtunTaHe HATMYMUETO Ha (PUKCATOpP OT HYJIEB pel B IMpeaaBaTesiHaTa (PYHKIUS
Ha CJIEABAILOTO 3BEHO:
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[penaBarennara gyukuus e: H(p) =
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1 -1 Wy
Wl(p)zy(p) . z _Z{ (p)}

y(p) W)= z 1%

Ocoobenocm npu nocieooeamenHo C8bp36aHe HA 36€HA
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W (2)
To
Jf ZOH Wi p) W:(p)
X X* y y1 Y2
W(z) = Z{W,(p). W, (p)} = W, W,(2)
*********************************************************** wa
To To
>f ZOH W(p) Jj* ZOH Wa(Pp)
X X* y y1 P Y1
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W(z) = Wy(2). W, (2)
Hu¢poso npeacraBsiHe HA AHAJOTOBH peryJiaTopu

de(t)
dt

Amnanoros PID- perymatop u(t) = k. [e(t) + Tl fot e.dt + Tp.
I

AKO HHTErpUpaHETO € TI0 METOJla Ha MPaBOBIBIHUKA, TO IU(POBOTO
npencrapane e u(k) = k.{e(k) + 2 e(i = 1) + 2 [e(k) — e(k — 1)]}
1 0

N3nomn3Ba ce:

ulk—1) = kde(k —1) + EZk_le(i D)4 lek— 1) — e(k — 2)]
- Ty £ai— Ty

Pexypenmen anzopumvm
u(k) —u(k—1) =qqp.e(k) + g.e(k—1)+ g,.e(k — 2)
KbJIETO: o = k. (1 + 77:—’3)
0
¢ =—k(1+2.2-2)

To T;



Axo HHTCIPUPAHCTO € 110 MCTOZla Ha Tpalicua, TO HI/I(prBOTO MMpCaACTaBsAHC C:

u(k) = k.{e(k) + % [F22E 4yt ()| + ;—D [e(k) — e(k — 1)]}

ToraBa peKypeHTHUAT AJITOPUTHM € CHIIUAT, HO:

q0=k.(1+%+;—i)

¢ =—k.(1+2.2-2)

o 2Ty
Tp
= k.=
) T

Peakmust Ha udpos PID-perynatop mpu crbliagHa NpoMsiHA HA CUTHAJIa Ha
rpemikata:e(k) = 1(k) ,T.e. =03ak<0 um =132 k=0

u(0) = qo

u(1l) =u)+qo+q; =2.90 + q4
u2)=u()+qo+q:+q2=3.90+2.q, + q3

u(tk)=u(k—1)+qo+q, +q, =(k+1).qo +k.q; + (k —1).q;

[Tpu u(l) <u@) -»2.q90+q:1<qy —qo+q: <0 U3X0HaTa
BEJIMYMHA Ha PeryJaropa e:
u(k) 5

A_
/ Qo+Qr+(2
\ A

do /

2.q<(>3/+ o[ K

Peaknuss Ha 1mudpos Pl-perymarop npu cThHajiHa NpoMsHA Ha CUTHalIA Ha
rpemkata:e(k) = 1(k) ,T.e. =03ak<0um =132 k=0
PekypeHTHUAT aNropuThM €:

u(k) —ulk—1) =qqp.e(k) + q,.e(k—1)
CnenoBaTeiHo:

u(0) = qo



u(1l) =u(0)+qo+q1 =2.90 + q4
u(2)=u(l)+qo+q +9, =3.q0 +2.q4

u(k)=utk—1)+qo+q, =(k+1).qo+k.q

I/ISXOI[HaTa BCJIMYMHA Ha PEryjiaTopa €:

u(k)
_ e:ffﬁﬂo + Q1
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o
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YCeTONYUBOCT NPU AMCKPETHH CUCTEMU

P- paBHuHa Z- paBHMHA
bjow allmz

——————— /2
3 2
1 _ 3 1

—w/2

Paznonoscenue na nonwcume na npedagamennama QYHKyua Ha
cucmemama:
[Ipn HENpEKbCHATH CUCTEMU — B JIsIBaTa moyiypaBHHUHA; [Ipu nuckperHu
CUCTEMH — BBTPE B €ICHUYHATA OKPBKHOCT.

N3non3Ba ce T.H. XapakTEPUCTUUYECH MHOTOYJICH — 3HAMEHATEeNAT Ha
JTUCKpEeTHATA TipeiaBaTeiHa (QyHKIIHS:

A(z) =ap.z"+a;.z2" 1+ -+ a,



N3cnenBat ce ycioBuUsiTa, MPU KOUTO KOPEHHUTE HA XAPAKTEPUCTUUYHOTO
ypaBHeHUE (TIOJIOCUTE HA IUCKpETHATA npeAaBaTeiaHa GyHKuusa) A(z) = ay.z™ +
a;.z" '+ +a, =0 nmonagart BbTPE B €IECHUYHATA OKPBKHOCT.

Kpumepuii na /[orcypu

CocTaBs ce Tabaunara:

ao a, .. Qu_4 a,
Bo = 2
n ao
) An-1 aq Qo
n-1 n-1 n-1
Ao a; An-1
n-1
n-1= "=
af~?
n-1 n-1 n-1
an-1 an-2 )
ag
Cxemara ce moBTaps 10 (2.1 + 1) pena. B ues:
n-1 _ . n—-1 _ . n-1 _
Qg = Qg — an-ﬁnr a; =a; — an—l-:Bn ) Ap-1 = An-1 — al-ﬂn

Teopema: Axo ay > 0 BCHYKHM KOPEHHM JIEKAT B €ACHUYHATA OKPBKHOCT
TOTaBa M CaMo TOTaBa, KOrato BcHuku aX >0 3ak =0,1..(n — 1).

Axo Bemukun af >0 szak=12...(n—1), To ycmoBuero aj >0 e
eKBUBajJeHTO Ha aBere ycimosus: A(1) >0 wu A(-1D.(-1)">0 :
KOMTO MOTaT Jia C¢ U3IOJI3BAT 3a MPeIBApUTEIIHA IIPOBEPKA.

IMpumep: A(z) =z®+a,.z+a,

[Ipunara ce Tabnuuara:
1 a, a,



ﬁl_ 1_(1% 1+a2
a;-(1—ay) 1-a3
2 a%(l_aZ)
1_(12_
1+a,

T.x.ay = 1> 0, To ycnoBusTa 3a yctonunuBocT 1o >Xypu ca:

2(1—
1-a3>0 n 1-a}—""%50
2

1_22 11+ ay)?—a?] > 0.
2

1+

CHCI[ Hpepa60TKa BTOPOTO YCJIOBHC CTaBa:

Ot mbpBOTO yCnoBuUe cieapa: a, < 1 ,aor Broporo: 1+a, —a; >0 u
1+a,+a; >0.

AKO M3M0/3BaMe YCIOBHATA 3a NIPEiBAPUTEIHA POBEPKA, CE MOIyYaBa:
A >0->14+a;,+a,>0 u (-1)24(-1)>0->1-a; +a, > 0.

H3znonzeane na Kpumepua na Payc-Xypeuy

N3nomsBa ce mpeobOpasyBanunero Ha MpoOuyc ¢ TmiceBaouectota W :
1+w

T 1-w

2
1+ 1+
CaenoBatenno: A(w) = (ﬁ) + al.ﬁ + a, npeoOpasyBase.......

Aw)=0—-a;+a).w?+2.(1—ay).w+ 1 +a;+a,)

[To xputepusi Ha Payc-XypBull BCHMUKM Koe(dUIMEHTH TpsOBa 1a ca
MOJIOXKUTETHN M MaK ce monydaBa: a, <1 ; (1—a;+ay,)>0 u (1+
a, +a;) > 0.

Ilpeocmaesane na obaracmma Ha ycmouuugocm
a=-1-a az :/—1+a1

d.
a2:1




